

设立产业基金、开展PPP投融资、以“肥瘦搭配”模式融资…… 我省十条措施提升重点园区投融资能力

本报讯(记者傅人意 通讯员吴全周 梁森)省级财政每年安排2亿元支持园区利用PPP模式开展项目建设;对新晋级国家级高新技术开发区的,省级财政一次性给予最高2000万元研发经费支持……近日,省级产业园区发展建设联席会议办公室出台《关于支持提升海南自由贸易港重点园区投融资能力十条措施》,旨在提升全省产业园区投融资能力,破解现阶段制约园区发展的投融资问题,推动产业园区高质量发展。

做大园区运营企业资产规模方面,我省支持将符合条件的中央和省级财政项目资金依法依规纳入园区建设运营管理企业,做大企业资金流量和资产规模,并谋划筹建省级园区建设运营管理企业。

设立园区产业基金方面,将充分发挥海南自由贸易港建设投资基金引导杠杆作用,与各园区、产业资本和金融资本合作,按市场化方式设立投资基金,支持园区产业培育与集聚。

开展园区PPP融资方面,则将支持海口江东新区、洋浦经济开发区等有条件的园区发行公募、私募REITs,为园区重资产投资提供退出通道,将募集的社会资金用于园区后续发展建设,减少对财政投资的依赖。省级财政每年还将安排PPP以奖代补资金2亿元,支持园区利用PPP模式开展项目建设。

为提升园区运营企业信用评级,我省将对2022年(含)以后信用评级提升的园区建设运营管理企业,通过以奖代补的方式给予资本金支持。同时要求海南证监局牵头在每年上半年开展1次全省重点园区征信辅导,2024年底前园区建设运营管理企业完成信用评级提升。

同时,为做实做优项目,以“肥瘦搭配”模式开展项目融资。园区也将加强项目谋划包装,建立动态项目库,统筹项目搭配,统筹还款来源、统筹信用担保向金融机构申请融资服务。

此外,该措施还在支持园区整体开发、加大土地保障力度、加大“一园一策”投融资服务力度、建立金融机构支持园区投融资工作机制等方面出台了具体举措,推动各项金融政策落地园区,做大园区经济“蛋糕”。

海南炼化完成第四周期大检修,全面恢复生产 年内将跨入千万吨级炼油企业行列

■ 本报记者 林书喜 通讯员 刘海龙

5月31日上午9时30分,海南炼油化工有限公司(以下简称海南炼化)炼油部中控室,数十名操作人员紧盯着显示屏上的各种数据,不时通过对讲机发出指令。

“中控,现场流程正常,设备运行正常,各岗位均已就位,具备喷油条件,报告完毕。”

“中控收到,开始喷油。”

与催化裂化装置现场的操作人员确认后,9时38分,该公司炼油一部党支部副书记白锐下达了喷油指令。“催化裂化装置一次喷油成功后,标志着海南炼化全面恢复生产,第四周期大检修取得

圆满成功。”白锐说。

此次大检修于今年3月15日开始,包括常规检修项目5172项、技术改造项目80项,涉及30套生产装置,计划工期55天,参与人员达7000余人,投入15.3亿元。这是海南炼化自2006年投产以来进行的第四周期大检修,也是检修项目最多、范围最广、深度最大、任务最重的一次大检修。

催化裂化装置是炼油厂最重要的生产装置,它能够将低价值、重质组分的渣油加工成高附加值、高品质的液化气、汽油、柴油等产品。

海南炼化副总工程师、生产经营部经理董昌宏说,原油从油罐进入常压装置后,通过不同的生产线能产出民用液化气、芳烃、航空煤油等不同的产品。经过这些生产线加工处理后,剩下的渣油被投送到减压装置经过加氢处理,生产出石脑油、柴油;剩下的渣油再送到催化裂化装置进一步精制提炼,最后生产出高标准、高品质的液化气、汽油和柴油等产品。

“从原油进入各种装置,到最后产出合格的产品,大概需要10个小时。”董昌宏说,经过大检修,目前海南炼化的原油加工量达到了每小时900吨,经过一段时间的运行,可达到每小时1100吨的满负荷加工量。今年下半年乙烯原料结构优化项目实施后,海南炼化的原油年加工量将达到1120万吨,跨入千万吨级炼油企业行列。

本报记者 陈元才 摄



在顶层设计、产品开发、旅游推广等方面发力 我省多举措助力旅游业复苏

本报海口6月2日讯(记者易宗平)在文化和旅游部近日发布的《2022年第一季度全国星级饭店统计调查报告》中,海南在平均房价、平均出租率、每间可供出租客房收入、每间客房平摊营业收入等4项指标上位居第一。统计数据传递出海南旅游业加快复苏的利好信号。

今年以来,我省在做好常态化疫情防控基础上,努力答好助力旅游业复苏的多道“必答题”——

当好旅游市场“店小二”。我省将出台《海南省旅游企业纾困解难稳定旅游消费市场工作实施方案》,综合旅游企业的用工人数、经营规模、等级标准、运营成本等因素确定档次标准后,直接发放

资金补助。金融机构也积极为旅游企业提供融资服务。其中,海南银行与凯撒旅业签约合作,“十四五”期间将意向性安排20亿元,为凯撒旅业及其合作景区景点、合作酒店、各类旅游业务提供方等合作伙伴给予信贷资金支持。

激发旅游市场活力。6月至8月,我省将在岛内外旅游市场推出“十大主题活动”,包括向全国发放价值超1000万元的旅游优惠券;筹备暑期研学旅游高峰季;策划特色旅游产品吸引岛内人群惠游海南;推出海南热带雨林生态游;推出“观演+旅游”新业态;邀请游客来琼观赛等等。

规范旅游市场秩序。省旅游市场综

合整治工作领导小组有关负责人介绍,以旅游购物市场为切入点,海南多部门联动,严厉打击以旅游购物店为核心的“不合理低价游”利益链条,着力形成全方位、立体化的旅游购物市场治理格局。

为推动旅游文化业高质量发展,我省从创建全域旅游示范区、推进文化旅游深度融合、力促“旅游+”等方面做好顶层设计。尤其倡导“旅游+消费”“旅游+工业”“旅游+农业”“旅游+会展”“旅游+体育”“旅游+医疗”“旅游+康养”等业态,引导市场主体探索旅游营销推广新路径。

“我们希望通过超常规措施,促进海南旅游业有序恢复,让淡季旺起来。”省旅文厅有关负责人表示。

规范旅游市场秩序。省旅游市场综

前4月全省外贸逆势加快增长

投资结构持续优化



整理本报记者 陈雪怡 制图杨子懿

今年海南63874名考生将参加高考 预计6月25日公布成绩,7月10日开始录取工作

本报海口6月2日讯(记者赵优 特约记者高春燕)6月2日,省考试局举行2022年普通高考新闻媒体通气会,公布我省高考将于6月7日至10日举行。今年全省将有63874名考生参加高考,比去年增加4026人,高考成绩预计6月25日公布。

今年高考全省共设18个考区,41个考点(比去年新增3个考点),2186个常规考场,64个备用考场和135个隔离考场。为确保考生应考尽考,根据疫情防控需要,我省今年继续做好两类考场、两类考点的设置:一是在省会展中心方舱医院、三亚市中心医院设置准备了医院考场,在各市县集中隔离点内设置准备了隔离点考场;二是各市县均设置了备用考点,全省共设24个备用考点,作为应对疫情防控工作的“平移考点”或“重置考点”。目前高考前期准备工作基本就绪。

针对英语听力、试卷流转、疫情防控、考生入场、考试转场、应急指挥、突发事件等重点环节和风险点,全省各考点开展了全流程全链条的模拟演练,进一步强化、细化、优化应急处置措施。

此外,省教育厅、省考试局联合公安、保密、卫健等部门组成9个检查组,深入各考点开展了安全保密、考场防疫、应急演练、招生录取“四必查”专项检查,确保考试各项准备工作落实落细到位。

高考结束后,省教育厅、省考试局将组织超700名教师参加评卷工作,高考成绩预计在6月25日左右向考生公布。省考试局6月中旬将通过考试招生服务面对面直播间、直通高考、招生咨询会等线上线下结合的方式,全面解读高考资讯、发布考试招生相关信息、加强考生志愿填报指导;6月15日至17日还将组织全省考生开展网上填报志愿模拟演练。

今年我省的志愿填报和录取程序、办法等与去年基本相同。录取工作将从7月10日开始,预计到8月15日左右结束。公安、司法类院校的面试工作将于7月2日进行,军队院校的面试和军检将于7月3日至4日进行。



牙胡梯田:
满山稻香

6月2日清晨的五指山市毛阳镇牙胡梯田云雾缭绕、稻谷金黄,呈现出一幅美丽的田园画卷。 张江英 摄

2022赛季中超联赛今晚海口揭幕

本报海口6月2日讯(记者王黎刚)2022赛季中超联赛将于6月3日晚在海口五源河体育场举行开幕式和揭幕战,揭幕战由上届冠军山东泰山队迎战浙江队。这是海口首次承办中超联赛。

本赛季中超联赛共有18支球队参加,设海口、大连、梅州3个赛区,每个赛区6支球队将进行10轮双循环赛。参加海口赛区的6支球队分别是长春亚泰队、山

东泰山队、河南嵩山龙门队、浙江队、大连人队和广州城队。

山东泰山队作为中超联赛卫冕冠军,实力强劲,外援水平高,也是本赛季中超冠军的有力争夺者。长春亚泰队位列上赛季中超联赛第四,从2月初起便在海口训练至今,是6支队伍中在海口训练时间最长的。大连人队则是增补此前因为资金原因宣告解散的重庆队进入海口赛区。

本次比赛的大部分场次均在海口五源河体育场的内场和外场举行,另有8场比赛在海口观澜湖足球基地7号球场举行。开幕式和揭幕战均允许球迷进场观赛,进场观战的球迷须持有24小时内核酸检测阴性证明,且行程码核验中没有带星号的城市旅居史。这场揭幕战也是海口五源河体育场时隔2年多再次举办大型文体活动。(相关报道见A05版)

毛万春在文昌调研时指出 提升协商民主建设实效 为群众办实事好事

本报文城6月2日电(记者刘操)6月1日至2日,省政协主席毛万春率省政协调研组在文昌市开展综合调研。

在重兴镇加昌村、文城镇南阳居、文教镇加美村、龙楼镇航天大社区、冯坡镇湖淡村等地,调研组一行通过实地考察、

听取介绍、检查台账等方式,详细了解文昌基层协商民主议事平台搭建、基层协商民主议事工作开展等情况。毛万春指出,要深入基层群众,把准群众意愿诉求,做深解疑释惑工作,找到最大公约数,画出最大同心圆。

下转A02版▶

海南省综合执法点建设工作领导小组会议要求 加强顶层设计 高质量高标准建设综合执法点

徐启方出席

本报记者 陈蔚林)6月1日,海南省综合执法点建设工作领导小组在海口召开会议,强调要加强顶层设计,压实工作责任,高质量高标准建设体现国际化水平的综合执法点。省委

副书记、政法委书记徐启方出席并讲话,副省长、省公安厅厅长闫希军出席会议。

会议指出,设立反走私综合执法点,是海南自由贸易港全岛封关运作准备工作的

下转A02版▶

海报监督 096123

文昌市部分水库周边鱼塘
存在被清退后又复养、遗留深坑
尚未复耕复种等现象

被清退的鱼塘 “清而不退”

A03

深读 海南

从国家体育训练基地到国
内外高水平赛事承办地——

海南牵手 中超联赛背后

A06

